II TEST ORIENTATIVO DI MEDICINA GENETICA (9 Ottobre 2008)
1) I due alberi genealogici rappresentati sotto (A e B) mostrano la segregazione di una malattia autosomica dominante in una famiglia in cui sono stati tipizzati dei marcatori polimorfici (biallelico in A e con più alleli in B) strettamente concatenati al locus della malattia.

Indicate in quale dei due casi è possibile fare un’analisi di linkage tra marcatore polimorfico e locus della malattia per diagnosi presintomatica degli individui sani della terza generazione, e date tutte le opportune spiegazioni.
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2) Nel pedigree mostrato, ogni individuo è stato tipizzato per un polimorfismo a 6 alleli e concatenato a un disordine autosomico dominante che si trasmette in questa famiglia.
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Osservando gli alleli polimorfici e il fenotipo in particolare della terza generazione, qual è la frazione di ricombinazione tra i due loci? (Disegnate gli aplotipi)

Quali sono i ricombinanti?







